
Association des cadres de la Confédération
Section EPFL

Procès verbal de la réunion du comité du 20 mai 2009
Salle BP 2 137, 14:00

Présents: Philippe Thalmann, président
Xavier Llobet, secrétaire
Pierre-André Haldi
Serge Vaudenay

Excusé: Jean-François Person, vice-président

1 Approbation du procès verbal de la réunion précédente

- Le PV est approuvé.

2 Échange d’informations

- Nouveau membre: Michaël Chesaux, assistant-doctorant au CRPP.

- Au sujet des salaires 2009, la Présidence de l’EPFL n’a pas apprécié 
l’article au Flash sur les salaires des assistants-doctorants dans notre École, 
rédigé par l’ACIDE, qui comparait antre autre les salaires en question avec 
ceux de l’ETHZ.

- L’augmentation des salaires accordée à une partie des employés de 
l’EPFL a précisément été un des sujets de discussion de la séance Direction-
partenaires sociaux du 6 avril, avec la présentation de données statistiques 
additionnelles par la Direction.

- La section de Zurich organise une visite au CERN en septembre, et 
l’ACC centrale invite les retraités à une visite au Palais Fédéral. Ceci pose la 
question de quelles activités nous pourrions organiser de notre côté.

- M. Piero Cereghetti a été élu par l’Assemblée des Délégués de 
PUBLICA comme représentant des employés du domaine des EPF dans la 
Commission de caisse PUBLICA, par 57 voix sur 62.

- Notre prise de position sur l’ordonnance du corps professoral a été 
bien reçue par l’AE. La PP de la Direction souligne l’excepcionnalité de ces 
mesures, ce qui correspond avec l’esprit de notre PP.

3 Salaires 2010

- Après examen des propositions de la Communauté de négociation du 
personnel de la Confédération, les nôtres sont:



- Compensation intégrale du renchérissement (pour autant que 
l’inflation soit positive).

- Mesures pour les retraités: un geste serait bienvenu.
- Suite à la forte hausse des cotisations l’an dernier, l’employeur 

devrait augmenter sa contribution pour les employés de plus de 45 
ans.

4 Divers

- L’attribution des titres académiques pour les membres du corps 
intermédiaire est évoquée; il y a une très forte variabilité entre Facultés (voir 
le document distribué par courrier électronique par M. Haldi après la 
séance).

- M. Thalmann nous a fait part de la réflexion de l’ACC centrale sur nos 
activités. Voici une liste non-exhaustive:

- Faire de la publicité de l’ACC avec le flyer, spécialement auprès des 
nouveaux employés.

- Proposer un service de conseil juridique.
- Renforcer le contact avec les associations et la Présidence.
- Participation à la création de la Commission du Personnel.
- Maintenir le contact avec la section zurichoise.
- Organiser des débats.
- Participer aux consultations.

5 Plan de Mobilité à l’EPFL

 - M. Sébastien Oesch, qui nous a rejoints à mi-séance, nous apporte 
de l’information sur le plan de mobilité. Il nous explique qu’il s’agit d’une 
exigence du Canton, et nous fait part de quelques possibilités d’améliorer la 
desserte par le TSOL. Il évoque, notamment, l’acquisition de nouvelles 
unités pour pouvoir doubler toutes les rames. Il est question aussi de 
l’augmentation des taxes de stationnement, et de la nécessaire collaboration 
avec l’UNIL.

La séance est levée vers 15h; la date de la prochaine réunion sera fixée 
par enquête selon les besoins.

Le secrétaire, Xavier Llobet


